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   ---------------------------------------------- ↓   před kopírováním pro ž áky od tohoto místa z akrý t ↓   ---------------------------------------------- 

Úloha 4: Cesta k objevu písma – Klíč 

1. D
2. Příklady úplných odpovědí (úplná odpověď obsahuje dva příklady): 

•	Vyjadřování myšlenek.
•	Dorozumívání i na velké vzdálenosti.
•	Předávání znalostí a zkušeností budoucím generacím.

3. C
4. Vlastnické značky, vrubovky (vrubované hůlky), zpravodajské hole, uzlové znaky (lze uznat i jeskynní malby).
*5. C
Nižší ročníky mohou mít problémy s pojmem procento; u mimořádně nadaných dětí je možné zadat i doplňující úlo-
hu: Vysvětli svou odpověď.
6. A
7. 
A)	 Uzlové znaky.
B)	 Vrubovka.
C)	 Vlastnická značka.
D)	 Zpravodajská hůl.
*8. Příklady úplných odpovědí:

•	V tomto znaku třikrát přeškrtnutá svislá čára znamená vrubovanou bambusovou tyč a sousední složka nůž; to, že je 
to na čínském znaku, znamená, že vrubovanou tyč v Číně používali.

9. 
Vlastnické značky – K rozpoznání majetku.
Vrubované hůlky – K zaznamenání dluhu.
Zpravodajská hůl – K oznámení události.
Uzlové značky – K zaznamenávání počtu předmětů.
10. B
11. C
12. A
13. C
*14. Příklady úplných odpovědí:

•	Lituje svého omylu, že nevěřil, že objev je pravý.
•	Lituje, že pochyboval nad pravostí jeskynních maleb.

 -------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------------------------------------------------- 


